PERIMETRES DE PROTECTION DE L’EAU

DU CANAL DU FOREZ
NOTE EXPLICATIVE

Le canal du Forez est une ressource en eau brute destinée à la consommation humaine, il dessert entre autres la ville de FEURS et le SYPEM (Syndicat de Production d’eau du Montbrisonnais).

L’arrêté préfectoral du 11 mars 1997 a défini les périmètres de protection du canal ainsi que les prescriptions qui s’appliquent dans les différentes zones de protection, à savoir :

- les périmètres de protection immédiate s’étendent au minimum 60 mètres en amont de chaque prise destinée à l’eau potable. Ces sites sont clos et interdits au public.

- le périmètre de protection rapprochée est constitué de 3 zones :



- la zone A d’influence immédiate correspond au canal du Forez, berges et contre fossés compris. Dans cette zone, seuls l’exploitation et l’entretien des ouvrages du canal du Forez sont autorisés. Le stationnement et la circulation sont interdits (sauf servitudes de passages et voiries communales).



- la zone d’influence rapprochée, zone B



- la zone d’influence rapprochée, zone C
L’ensemble des projets situés dans ces 2 dernières zones de protection du canal (création de voieries, de bâtiments d’élevage, urbanisme, …) sont soumis à autorisation de l’autorité sanitaire et à avis du SMIF.


Le SMIF met à disposition des personnes intéressées les plans des périmètres de protection du canal du Forez. Au total, plus de 3000 parcelles sont concernées.

Les terrains classés en zone B sont en général les parcelles dont le terrain naturel est situé au dessus du radier du canal. Elles sont souvent en rive gauche du canal du Forez.

A l’intérieur de la zone B, les principales activités interdites sont les suivantes :



- le dépôt et l’enfouissement d’ordures et d’immondices,



- le stockage de produits de nature à polluer les eaux, hors bac de rétention étanche (le stockage temporaire de fumier est autorisé à condition de correspondre aux besoins de fumure de la parcelle, de ne pas provoquer d’écoulement dans la zone de 35 mètres en bordure du canal, être située sur la parcelle la plus éloignée du canal et être limitée à une durée maximale de 4 mois),


- le creusement de mares, boutasses, étangs,


En zone B, il est interdit à moins de 35 mètres du rivage du canal :


- d’épandre des engrais biologiques ou des produits phytosanitaires,



- les dispositifs d’assainissement autonome (sauf existant et en bon état de fonctionnement).


Les terrains classés en zone C sont en général les parcelles dont le terrain naturel est situé au dessous du radier du canal. Elles sont souvent en rive droite du canal du Forez.

A l’intérieur de cette zone, les exhaussements de sol sont interdits si aucun contre-fossé suffisamment calibré n’est créé pour évacuer les eaux à l’aval hydraulique de l’ouvrage du canal.

Les contre-fossés jouent un rôle prépondérant pour la qualité de l’eau du canal du Forez ; leur bon fonctionnement permet de recueillir et de collecter les eaux de ruissellement, ainsi que leur évacuation à l’aval hydraulique du canal. 

A ce titre le curage des fossés situés en aval des aqueducs siphons du canal est indispensable pour assurer une bonne évacuation des eaux recueillies dans les fossés du canal du Forez


Par ailleurs, lors du chômage du canal du Forez, la rivière Curraize est utilisée pour les villes de Savigneux et Feurs, via la prise située à Chézieux à St Romain le Puy. L’arrêté du 11 mars 1997 définit également les périmètres de protection sur la rivière Curraize ainsi que les prescriptions.

Dans le périmètre de protection rapprochée (environ 300 mètres en amont et autour de la prise), les principales activités interdites sont les suivantes :



- dépôt et rejet dans la rivière de détritus, immondices, déchets, jus agricole divers…



- l’épandage d’engrais biologiques ou de produits phytosanitaires,



- le creusement d’étangs, mares, boutasses, ayant la Curraize comme récepteur d’émissaire, 



- les vidanges d’étangs,


- les modifications du lit du ruisseau et extractions de matériaux, …

Enfin, le programme d’analyses établi par l’autorité sanitaire (Agence Régionale de Santé de la Loire) permet un suivi de la qualité de l’eau brute du canal du Forez et de la rivière la Curraize. De nos jours, c’est une centaine de prélèvements d’eau qui sont réalisés sur les différentes prises du canal par l’autorité sanitaire. L’eau du Canal du Forez, comme toutes les ressources d’eau en France, est très surveillée et contrôlée sur de nombreux paramètres.
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